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MODELO - Prova Cargo ML2, Tipo 5

CONHECIMENTOS GERAIS

InstrucBes: Para responder as questdes de numeros 1 a 6

considere o texto abaixo.

1 A expressao “indistria da cultura” foi provavelmente
utilizada pela primeira vez no livro Dialética do lluminismo
que Horkheimer e eu publicamos em Amsterdan, em 1947.
Nas versdes iniciais, falava-se de “cultura de massas”.

5 Substituimos esta expressao por “inddstria da cultura”, a fim
de excluir, logo de inicio, a interpretagdo que convém aos
advogados daquela, ou seja, que se trataria de qualquer
coisa como uma cultura que surge espontaneamente das
préprias massas, a forma contemporanea da arte popular.

10 A industria da cultura encontra-se nos antipodas de tal
concepgdo. Ela reorganiza o que ha muito se tornou um
habito, dotando-o de uma nova qualidade. Em todos os
setores, os produtos sdo fabricados mais ou menos
segundo um plano, talhados para o consumo das massas

15 e, em larga medida, determinando eles proprios esse
consumo. Os setores individuais assemelham-se quanto a
estrutura ou, pelo menos, articulam-se entre si. Integram-se
no sistema de forma ordenada e praticamente sem falhas,
processo que fica a dever tanto aos recursos atuais da

20 tecnologia como a concentracdo econdmica e adminis-
trativa. A indUstria da cultura é a integragdo propositada de
seus consumidores, a partir de cima. Ela impde igualmente
a juncdo do dominio especifico da arte maior e o da arte
menor, dominios que estiveram separados durante séculos.

25 Juncdo que € desvantajosa para ambos. A seriedade da
arte maior perece na especulacdo sobre os efeitos que
produz; a coagdo civilizacional destréi, por seu turno, o
elemento de resisténcia rebelde que era inerente a arte
menor quando o controle da sociedade néo era ainda total.

30 Se bem que a especulagdo da industria da cultura acerca
do estado de consciéncia ou inconsciéncia dos milh&es de
pessoas a quem se dirige seja um fato incontestavel, as
massas nao representam uma realidade primaria, mas
constituem-se antes como objeto secundario e calculado,

35 um apéndice da engrenagem. O cliente ndo é rei, como a
industria da cultura gostaria de fazer crer; ndo é o seu
sujeito, mas sim o objeto.

(Adaptado de ADORNO, Theodor W. Breves consideracdes

acerca da indﬂstriAa da cultura. In: Sobre a industria da
cultura. Coimbra: Angelus Novus, 2003, p. 97-8)

Nas linha iniciais do texto,

(A) o cotejo estabelecido pela palavra como (82 linha)
esclarece a distingdo entre “cultura de massas” e
“forma contemporanea da arte popular’, tal como
proposta pelos defensores da primeira expressao.

(B) estd expressa a idéia de que a substituicdo feita
pelos autores ndo se deu pela revisdo da natureza
do fenbmeno designado, mas para nao favorecer
certo tipo de leitura do fato.

(C) o livro de Horkheimer foi citado como comprovacao
da idéia cabalmente estabelecida de que a
expressao “industria da cultura” é inovadora.

(D) é apresentado de maneira assertiva o fato de que
outros autores que antecederam a Dialética faziam
uso da expressdo “cultura de massas”, opondo-a a
“industria da cultura”.

(E) a palavra que (72 linha), que introduz o segmento se
trataria de qualquer coisa (...) da arte popular, tem
como antecedente o pronome daquela.

A frase A indUstria da cultura encontra-se nos antipodas
de tal concepgdo, no contexto, deve ser entendida da
seguinte maneira:

(A) a interpretacdo que o autor do texto propde como
correta para a expressdo “indistria da cultura”
contrapfe-se a idéia de que existe uma forma con-
temporanea de arte popular.

(B) “cultura de massas” e “forma contemporanea da
arte” sdo manifestacdes que, embora em extre-
midades opostas, ndo apresentam a contradi¢cdo que
0 autor vé na aproximacédo dos termos “industria” e
“da cultura”.

(C) o modo como a industria cultural se estrutura na
contemporaneidade opde-se diametralmente ao mo-
do espontaneo como as massas se expressavam
anteriormente.

(D) a concepgéo de que a cultura de massas é qualquer
coisa que impligue manifestacdo de arte reverte o
sentido que se dava a expressao, sendo-lhe acres-
centada a qualidade de “popular”.

(E) o modo como o autor do texto compreende a in-
dastria da cultura é incompativel com o enten-
dimento de que ela se constitui de manifestagfes
espontaneas das massas.
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Integram-se no sistema de forma ordenada e praticamente
sem falhas, processo gue fica a dever tanto aos recursos

atuais da tecnologia como a concentracdo _econdmica e

administrativa. A inddstria da cultura é a integragdo
propositada de seus consumidores, a partir de cima. Ela
impde igualmente a juncdo do dominio especifico da arte
maior e o da arte menor, dominios que estiveram
separados durante séculos. Jungdo que é desvantajosa
para ambos. A seriedade da arte maior perece na
especulagdo sobre os efeitos que produz; a coagdo
civilizacional destr6i, por seu turno, o elemento de
resisténcia rebelde que era inerente & arte menor quando
o controle da sociedade n&o era ainda total.

Considerando o fragmento acima, e o contexto, assinale a
Unica afirmacdo INCORRETA.

(A) No fragmento estad pressuposto que, em tempos de
industria cultural, o controle da sociedade é
completo.

(B) No fragmento, estéa subentendida a idéia de que, sob
certas condi¢cles, a resisténcia rebelde é elemento
intrinseco a arte menor.

(C) Uma possivel redacdo para o segmento grifado,
totalmente adequada a norma da gramatica pres-
critiva, seria: “processo que fica em débito quer com
0s recursos atuais da tecnologia, quer com a
concentragdo econdmica e administrativa”.

(D) A expresséo a partir de cima, associada a fabricados
mais ou menos segundo um plano, contribui para a
construcao do sentido de que a industria cultural ndo
contempla a espontaneidade das massas.

(E) O segmento na especulagdo sobre os efeitos que
produz expressa nogao de processo.

Ela reorganiza o que h& muito se tornou habito, dotando-o
de uma nova qualidade.

Considerada a frase acima, é correto afirmar:
(A) dotando-o de equivale a “se lhe favorece com”.

(B) se fosse colocada uma virgula depois da expressao
h&4 muito, a frase estaria também pontuada de
acordo com norma padrdo da lingua escrita.

(C) o prefixo que entra na composi¢cdo de reorganizar
tem o mesmo valor que o encontrado em “regredir”.

(D) o pronome relativo que (0o que ha) se refere ao
antecedente o (o0 que ha).

(E) o pronome o (0 que hd) é da mesma natureza do
encontrado em dotando-o.

Se bem que a especulacdo da indistria da cultura acerca
do estado de consciéncia ou inconsciéncia dos milhdes de
pessoas a quem se dirige seja um fato incontestavel, as
massas ndo representam uma realidade priméaria, mas
constituem-se antes como objeto secundario e calculado,
um apéndice da engrenagem.

No periodo acima transcrito,

(A) a palavra como tem idéntica natureza e funcdo de
como encontrado na frase: “As ciéncias modernas,
como a medicina, evoluem rapidamente hoje em
dia.”

(B) se a palavra antes fosse deslocada, a nova sequén-
cia “mas constituem-se como objeto secundario e
calculado, antes, um apéndice da engrenagem”
preservaria o sentido original.

(C) se bem que equivale a “tanto que”.

(D) se houvesse uma virgula depois de se bem que, ndo
haveria prejuizo da norma padréo.

(E) o emprego da palavra antes refor¢a a idéia de elimi-
nacdo do que acaba de ser anunciado no primeiro
membro coordenado, realizada pelo emprego da
conjungdo mas.

O cliente ndo é rei, como a industria da cultura gostaria
de fazer crer; ndo é o seu sujeito, mas sim o objeto.

Levando em conta o contexto, considere as afirmacfes
gue seguem sobre o autor e seus procedimentos na frase
acima.

| . Fazendo uso de linguagem conotativa, expressa
sua opinido acerca do lugar que o cliente verdadei-
ramente ocupa no contexto da inddstria cultural.

Il . Recorrendo a frase hipotética, explicita, pelo deslo-
camento da posicdo do cliente, o que Ihe parece
ser a relagdo entre “aquilo que é” e “aquilo que se
deseja fazer parecer que é".

II'l. Estabelecendo uma comparagdo — articulada pelos
elementos grifados na frase acima — evidencia que o
cliente ndo constitui preocupacdo da industria cul-
tural, embora esta indistria tente criar a ilusdo de que
a producéo é ditada pela expectativa das massas.

E correto o que se afirma em

(A) |1, apenas.

® I,Ilelll.

(C) |, apenas.

(D) | ell,apenas.
(E) Il elll,apenas.

A frase em que sdo levadas em conta as normas de
concordancia previstas pela gramatica normativa é:

(A) Tudo indica que deve existirem técnicas as mais
variadas para se fazer publicidade de produtos da
industria cultural, passivel, alids, de serem descritas.

(B) Elas tinham consciéncia de ter a disposicdo so
objetos padronizados, mas acreditavam que haveria
situagbes que lhes favoreceriam a criatividade ou
gue as obrigassem a té-la.

(C) E inevitavel, em qualquer contexto, as conjecturas
sobre aquilo que podera ser feito, mas, nesse caso,
a dificuldade esta em se definirem quais os pontos
mais relevantes.

(D) Atualmente, seja quais forem os produtos culturais a
disposicdo, o que se vende € um consenso geral e
acritico, impostos pela publicidade macica.

(E) Aquela especifica forma cultural de que faldvamos,
associada a qualquer outra da mesma regido,
revelam que se pode esperar muito de grupos a que
até agora nao foi dado atencgéo.
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8. A frase totalmente de acordo com a norma padrdo da 11. Admita que, a cada semana, um processo seja arquivado
lingua escrita é: em um férum. Uma proposi¢do aberta, com x sendo um
(A) Repuseram a questio de forma a exigir uma andlize numero natural, equwalentg a sentenga interrogativa “em

R guantas semanas sdo arquivados mais de 210 processos
profunda de seus vérios itens, mas, quando se . oz
N . nesse forum?” é:
chegou a tocar no processo de produgdo cinema-
tografico, a exitagédo foi grande. (A) 210x>7
(B) Muitos _maus-entendido_s teriam sido evitados, se al- (B) 210x=7
guns tivessem pesquisado melhor a questdo e
houvessem reconhecido que o projeto contém (C) 7+x=210
pontos excelentes. (D) 7x=210
(C) Ele requereu que o setor central na indlstria da
- . " (E) 7x>210
cultura, o cinema, revisse suas praticas, e chegou a
Or sob suspeicdo métodos que tém suscitado A . .
grl’ticas de espf)eci(fallistas 4 12. No retangulo abaixo, cada um dos quatro simbolos
_ ' _ diferentes representa um numero natural. Os ndmeros
(D) Nem todos quizeram se manifestar, mas 0s que o indicados fora do retdngulo representam as respectivas
fizeram assinalaram o0 excesso de passivo e a somas dos simbolos na linha 2 e nas colunas 2 e 4:
dificuldade de superar a crise, se ndo sobrevirem
boas oportunidades. | .
(E) Se os agentes da cultura ndo se comporem para . .
evitar os riscos de menosprezo da cultura expon-
ténea, por ceticismo em relagdo aquilo que ela cria, .
muito se perdera definitivamente. X . . 30

9. Cada frase abaixo foi reescrita com a substituicdo do 20 14
termo grifado por um pronome. Considerando a adequada Conclui-se das informacdes que o simbolo X representa o
substituicdo do pronome e sua devida colocacéo na frase, , ¢ a P
de acordo com a norma da gramatica prescritiva, ha numero
INADEQUACAO em: A 3
(A) Eu julgava aqueles produtores realizados por terem ® 5

vencido o festival.
Eu lhes julgava realizados por terem vencido o festival. © 7
. \ , (D) 8
(B) Amava-a, a Mariana, a mulher dos seus filhos. © 9
Amava-a, a ela, a mulher dos seus filhos.
J_ . . i 3
(C) Na dltima cena, a avé tocou as faces da menina com 13. Em uma urna temos 3 bolas azuis, cada uma com 5 cm
carinho. de volume, 3 cubos pretos, cada um com 2 cm? de volume
Na dli 5t h ¢ inh e 1 cubo azul de 3 cm3 de volume. Retirando-se quatro
a ufima cena, a avo tocou-ine as faces com carinho. objetos da urna, sem reposi¢cdo, necessariamente um
(D) Pensou em questionar; mas questionamentos, quem deles
i i 2 .
admite guestionamentos? (A) sera azul.
Pensou em guestionar, mas guestionamentos, quem (B) sera preto.
0s admite?
erd volume menor do que 3 cm®.
_ _ ) C) teravol do que 3 cm?3
(E) Os pais abaixam-se, seguram a filha pelos membros i )
e erguem-na até eles. (D) tera volume maior do que 3 cm3.
Os pais abaixam-se, seguram a filha pelos membros (E) serauma bola.
e erguem-na até si.
— 14. Um certo nimero de dados de seis faces formam uma

10. A frasc_e_totalmente de acordo\ com as normas da gramética pilha Gnica sobre uma mesa. Sabe-se que:

prescritiva, no que se refere a regéncia, é:
. . - — 0s pontos de duas faces opostas de um dado sempre
(A) Na sua genuina acepcgao, a cultura nunca se limitou totalizam 7:
a reproduzir os desejos dos homens, mas sempre ' _
ergueu a sua voz contra as duras condi¢cdes em que — a face do dado da pilha que esta em contato com a
se desenrola a vida. mesa é a do nimero 6;
(B) Desde o momento que as formas culturais constitui- — 0s pontos das faces em contato de dois dados da pilha
ram em ganha-pdo dos seus criadores, 0 mercado sdo sempre iguais.
comecou a agir para ficar propicio com elas. ) . . . ) )
. . Sendo verdadeiras as trés afirmagGes acima, na pilha, a
(C) Eles estéo hesitantes por como apresentar o projeto, face do dado da pilha mais afastada da mesa
pois pensaram, inicialmente, em fazer painel
explicativo a maneira como funciona a engrenagem. (A) tem 1 ponto, se o nimero de dados da pilha for par.
(D) Nem .bem chegou o rapaz, ela divisou-he, e, (B) necessariamente tem um namero par de pontos.
aproximando-se a ele rapidamente, entregou as
pastas de cujo conteldo ele ja estava a par. (C) necessariamente tem um namero de pontos impar.
(E) A harmonia do homem e a natureza € algo que todos (D) tem 6 pontos, se o nimero de dados da pilha for par.
dependem, embora muitos revelem ma vontade para
com as coisas naturais simplesmente porque ndo as (E) tem 6 pontos, se o numero de dados da pilha for
conhecem bem. impar.
4 TRT-9R-CG?
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15. Sabe-se que existem pessoas desonestas e que existem 19. Admitindo que certo Tribunal tem 1 800 processos para
corruptos. Admitindo-se verdadeira a frase “Todos os serem lidos e que cada processo ndo possui mais do que
corruptos sdo desonestos”, é correto concluir que 200 paginas, é correto afirmar que
(A) existem mais corruptos do que desonestos. A ist | 9
(B) existem desonestos que S&0 corruptos. (A) existem dpeq MEenos 9 processos com 0 Mmesmo
(C) quem n&o é corrupto é honesto. numero de paginas.

(D) existem corruptos honestos.
(E) alguns honestos podem ser corruptos. (B) mais de 100 000 paginas ser&o lidas na realizagéo
do servico.

16. Um economista deu a seguinte declaracdo em uma
entrevista: “Se os juros bancérios sédo altos, entéo a in- (C) néo existem 2 processos com o mesmo nimero de
flagdo é baixa”. paginas.

Uma proposicao logicamente equivalente a do economista B ) .
é: (D) n&o existe processo com exatamente 9 paginas.
(A) os juros bancérios sé@o baixos e a inflagdo é baixa. . .
(E) cada processo tem, em média, 9 paginas.
(B) ou os juros bancéarios, ou a inflagéo € baixa.
(C) se ainflacdo n&o € baixa, entdo os juros bancarios 20. Uma pesquisa sobre intencéo de votos dos trés unicos
n&o séo altos. candidatos & prefeitura de uma cidade revela que:
(D) se a inflagdo é alta, entdo os juros bancérios sdo
altos. — 50 eleitores preferem Aa C, e C a B;
(E) se os juros bancarios ndo sao altos, entdo a inflagéo — 40 eleitores preferem BaC, e C a A;
néo é baixa. )
— 30 eleitores preferem Ca B, e B aA.
17. Observe a construgdo de um argumento:
_ . Sabe-se que um dos candidatos desistiu da candidatura,
Premissas: Todos os cachorros tém asas. o ficando a disputa apenas entre os outros dois. Admitindo-
Todos os animais de asas s&o aquaticos. se que a retirada da candidatura ndo tenha afetado a
Existem gatos que s&o cachorros. transitividade dos resultados verificados, a pesquisa indica
Concluséo: Existem gatos que sdo aquaticos. que
Sobre o argumento A, as premissas P e a concluséo C, é . . . ~ !
correto dizer que (A) néo ;endo B o candidato desistente, entdo ele sera
o eleito.
(A) A évalido, P ou C sao verdadeiros.
(B) A é valido se P é verdadeiro e C é falso. (B) né&o sendo C o candidato desistente, entdo ele sera
(C) Andao é valido, P é falso e C é verdadeiro. o eleito.
(D) A nao é valido, P e C séo falsos.
(E) A évdlido, P e C s&o falsos. ) ) . o
(C) sendo A o candidato desistente, entédo B serd eleito.

18. Em uma declaracdo ao tribunal, o acusado de um crime ) ) . o
diz: (D) sendo C o candidato desistente, entdo A sera eleito.
No dia do crime, ndo fui a lugar nenhum. Quando ouvi a (E) nao sendo A o candidato desistente, entdo ele sera
campainha e percebi que era o vendedor, eu disse a ele: o eleito.

— hoje ndo compro nada.
Isso posto, ndo tenho nada a declarar sobre o crime. 21. A correta negacio da proposicdo “todos os cargos deste
o concurso séo de analista judiciario” é:
Embora a dupla negacdo seja utilizada com certa fre-
gliéncia na lingua portuguesa como um reforgo da nega- o
¢do, do ponto de vista puramente l6gico, ela equivale a (A) nenhum dos cargos deste concurso néo € de
uma afirmagdo. Entéo, do ponto de vista légico, o acusado analista judiciario.
afirmou, em relagdo ao dia do crime, que
. - . (B) os cargos deste concurso sédo ou de analista, ou no
(A) foi a algum lugar, ndo comprou coisa alguma do judiciario.
vendedor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime.
(B) foia algum Iugar_, comprou alguma cmsa_do vende- (C) alguns cargos deste concurso sdo de analista judi-
dor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime. GiArio
(C) né&o foi a lugar algum, ndo comprou coisa alguma do
vendedor e ndo tem coisas a declarar sobre o crime. . . ~
(D) existem cargos deste concurso que ndo sdo de
(D) ndo foi a lugar algum, comprou alguma coisa do analista judiciario.
vendedor e tem coisas a declarar sobre o crime.
(E) foi a algum lugar, comprou alguma coisa do vende- (E) existem cargos deste concurso que s&o de analista
dor e tem coisas a declarar sobre o crime. judiciario.
TRT-9R-CG? 5
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22. Seja A o conjunto de todas as pessoas com mais de 23. Um funcionario executa uma tarefa a cada 4 dias de
1,80 m de altura, B o conjunto de todas as pessoas com trabalho. A primeira vez que fez essa tarefa foi em uma
mais de 80 kg de massa, e C o conjunto de todas as quinta-feira, a segunda vez foi em uma quarta-feira, a
pessoas com mais de 30 anos de idade. Tania diz que terceira em uma terca-feira, a quarta em um sabado, e
Lucas tem menos de 1,80 m e mais de 80 kg. Irene diz assim por diante. Sabendo-se que ndo houve feriados no
gue Lucas tem mais de 80 kg e mais de 30 anos de idade. periodo indicado e que o funcionéario folga sempre no(s)
Sabendo que a afirmacédo de Tania é verdadeira e a de mesmo(s) dia(s) da semana, é correto afirmar que sua(s)
Irene falsa, um diagrama cuja parte sombreada indica folga(s) ocorre(m) apenas:
corretamente o conjunto ao qual Lucas pertence é:

(A) segunda-feira.
(B) sexta-feira.
(C) domingo.
‘ (D) domingo e sexta-feira.
) "‘ (E) domingo e segunda-feira.

_ 24. Em relagdo aos paises A, B, C, D e E que irdo participar
das Olimpiadas de Atenas neste ano, quatro pessoas
fizeram os seguintes progndsticos de classificacao:

Jodo | O pais melhor colocado sera B
Luis | O pais melhor colocado sera B ou D
‘ Teresa | O pais melhor colocado ndo serd D e nem C
(B) "‘ Célia | O pais E néo sera o melhor colocado
Se ap0Os as Olimpiadas for verificado que apenas duas
pessoas acertaram seu proprio prognéstico, conclui-se
gue o melhor colocado, entre os cinco paises, foi
A A
(B) B
- o c
© “ ©) D
v (B) E
25. Considere as proposic¢des abaixo:
| . entre estas seis proposi¢des, apenas trés sdo falsas.
. 2+2=4
‘ 111, 3x6=17
© SN vz
v V. 13-6=5
VI . apenas as proposicdes 2 e 4 sdo verdadeiras.
Do ponto de vista légico, para que haja contradi¢do entre
as frases, sdo verdadeiras apenas
A 1,11 elV.
l ®) I,I1,1VeVl.
©C) Il,1VeVI.
©) 2vh
v ©) I1,1VeV.
E) Il elV
6 TRT-9R-CG?
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26. No que diz respeito ao Ministério Publico, considere: 28. Waldir Pereira, servidor publico federal, foi condenado pe-
la prética de improbidade administrativa por ter frustrado a
| . Dentre as fungdes institucionais do Ministério PU- licitude de concurso publico. Diante da decisdo judicial
blico do Trabalho, encontra-se a de representacéo transitada em julgado, devera ser aplicada ao servidor, na
judicial das entidades publicas, inclusive daquelas esfera administrativa, a penalidade de
vinculadas a Justi¢a do Trabalho.
I 1. Os membros do Ministério Plblico do Trabalho néo (A) remogéo.
podem, em nenhuma hipétese, exercer, ainda que
em disponibilidade, qualquer outra fungéo publica.
L - L . (B) readaptacéo.

I'I'l. O Ministério Publico abrange o Ministério Publico
da Unido, que compreende, dentre outros, o Minis-
tério Publico do Trabalho. (C) adverténcia.

I V. S&o garantias dos membros do Ministério Publico
do Trabalho a vitaliciedade, apds dois anos de 5
exercicio, a inamovibilidade, salvo por motivo de (D)  suspenséo.
interesse publico, e, de regra, a irredutibilidade de
subsidio.
(E) demisséo.

Nesses casos, € correto o que se contém APENAS em

A lelll.

29. Marcelo Valadares é brasileiro nato, enquanto Luigi Biagi

B) lell. é brasileiro naturalizado. Nessas condi¢des, Marcelo e

Luigi poder&o ocupar, respectivamente, os cargos de

© Il elWV.

(D) IlelV. (A) Procurador-Geral da Republica e Ministro de Estado

da Defesa.

(B) Ilelll.

27. Quatro servidores publicos federais, lotados no Tribunal (B) Ministro da Justica e Presidente da Camara dos

Regional do Trabalho da 9% Regido, discutem durante o Deputados.

horario de almogo a respeito do prazo legal para o

candidato aprovado em concurso publico tomar posse,

bem como a partir de quando sera contado o respectivo (C) Juiz do Trabalho e Consul da Carreira Diplomatica.

prazo. A esse respeito, considere as proposi¢des abaixo.

I. O primeiro servidor entende que a posse devera (D) Ministro do Supremo Tribunal Federal e Ministro do
ocorrer no prazo de até 15 (quinze) dias, contados Trabalho e Emprego.
da publicagdo do ato de provimento, ou seja, do ato
de homologagéo do respectivo concurso.
(E) Ministro do Superior Tribunal de Justiga e Capitdo do
I'l. O segundo servidor sustenta que o aprovado em Exército.
concurso publico deve tomar posse no dia
subsequente ao da publicagédo do ato de provimento.

I'I'l. O terceiro desses servidores € favoravel ao enten- 30. Jodo, servidor plblico responsavel pela fiscalizagdo em
dimento de que o candidato aprovado em concurso estabelecimentos comerciais, sofreu acidente automobilis-
publico deve tomar posse no prazo de 30 (trinta) dias tico que o deixou impossibilitado de andar e, portanto, de
contados da publicag&o do ato de provimento. continuar a exercer suas fungdes. Conseqiientemente, foi

investido em cargo de atribuicbes e responsabilidades
I V. O dltimo servidor sustenta que o aprovado em compativeis com a limitacdo sofrida em sua capacidade
concurso publico deve tomar posse no prazo de 7 fisica. Referido provimento derivado corresponde ao ato
(sete) dias, contados da publicagdo do ato de denominado
nomeacao.
E correto o que se contém APENAS em (A) reconducgao.
(A) 1, porém esse prazo é improrrogavel.
(B) disponibilidade.
(B) 1, mas o prazo pode ser prorrogado por igual perio-
do.
(C) readaptacao.
(C) 1V, mas o prazo pode ser prorrogado por igual
periodo.
(D) reversao.

(D) 111, conforme previsao legal.

(E) 11, porgue o edital do concurso assim prevé. (E) reintegracéo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

INFORMATICA

33.

No Windows 2000, os seguintes icones

£

Diretiva de
sequranca local

(erenciamenta do
computadar

Fontes de dados
{ODEC)

31. Dadas as seguintes etapas de atividades:
sdo portas de acesso a servigos de configuracéo disponibi-
- o lizados ao ser acionado o icone ...... no Painel de controle.
| . Andlise da Organizagéo.
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna
I 1. Diagndstico da Situagdo Atual. acima.
(A) Ferramentas administrativas.
I'1'l. Planejamento Estratégico de Informag6es. (B) Conexdes dial-up e de rede.
(C) Sistema.
I V. Planejamento Estratégico de Sistemas de Infor- (D) Tarefas agendadas.
magao. (E) Opcoes regionais.
V. Projeto de Informatizacéo. . . L
34. De acordo com Pressman, R.S., o ciclo de vida classico
Vi p %0 Estruturad da engenharia de software, também conhecido como
: rogramagao Estruturada. modelo cascata, abrange, na ordem sequencial de
execucdao, as seguintes atividades:
S&o adequadas a uma Metodologia de Planejamento de (A) Projeto, Andlise, Engenharia de Sistemas, Codifica-
Informatica SOMENTE as etapas cdo e Teste.
(B) Engenharia de Sistemas, Projeto, Andlise, Teste,
A) VeV Manutencéo e Codificacéo.
(C) Andlise, Projeto, Codificagdo, Manutencdo, Enge-
(B) VeVl. nharia de Sistemas e Teste.
© 1.,11,VeVl. (D) Analise, Engenharia de Sistemas, Codificacdo e
Teste.
D) 1,11,111,1VeV. (E) Engenharia de Sistemas, Andlise, Projeto, Codifica-
¢éo, Teste e Manutencgao.
(B Il,1V,VeVl.
35. No Ms-Project 2000, para trabalhar em um gréafico de
) ) ] Gantt, um profissional utilizou um item de menu que lhe
32. Do ponto de vista de Organizacdo e Métodos e Plane- apresentou as seguintes opcdes:
jamento de Sistemas, dada a seguinte afirmativa:
. .r;ﬁ' Microsoft Project - Projetol
Tanto o PERT quanto o CPM proporcionam ferramentas
guantitativas que permitem ao planejador de software: Jﬂﬂ
DS E(&[ calendario 88| 5 6
. . " . Diagrama de rede
| . determinar o caminho critico — cadeia de tarefas J € % + = -8 -1
. ~ . Gantk de conkrole et
que determina a duragéo do projeto. -
MR = :fico de Gantt
|| . estabelecer as estimativas de tempo mais prova- Usn da tarefa Clisd
veis para tarefas individuais ao aplicar modelos 1 [ i 1 di
estatisticos. arafico de recursos .
2 Planilha de recursos 23 di
[11. calcular limites de tempo que definam uma “janela” 2 Usn do recurso 1d
de tempo para uma tarefa particular.
@ Relatdrios. ..
: . Barras de ferramentas ¥
E correto afirmar que
Loam,.
(A) 1,11 elll s&ofalsas. Eerlie i .
controle
B) I,Il elll s&o verdadeiras.
O item de menu utilizado foi
(C) | éfalsa;l1 elll s&o verdadeiras. (A) Formatar.
(B) Editar.
(D) | ell sdofalsas; |11 é verdadeira. (C) Exibir.
(D) Inserir.
(E) | elll séofalsas; || é verdadeira. (E) Arquivo.
8 TRT-9R-M12-CE
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36. Analise as seguintes afirmativas, do ponto de vista da 38. De acordo com o Object Management Group — OMG, no
Engenharia de Software: diagrama a seguir, a classe de objetos denominada
“Forma”, representa:
. E preciso muito mais que o ultimo modelo de
mainframe, estacdo de trabalho ou PC para desen-
volver um software de alta qualidade. As ferramen- FORMA
tas de engenharia de software auxiliada pelo
computador — CASE — s&8o instrumentos mais
importantes do que o hardware para se conseguir
boa qualidade e produtividade.
1. Se estamos atrasados em relagdo ao prazo, pode- POLIGONO ELIPSE
mos adicionar mais programadores e compensar 0
atraso.
I'll. Uma declaracdo geral dos objetivos do sistema é
suficiente para comegar a escrever programas;
pode-se preencher os detalhes posteriormente. . . .
(A) a heranca da classe de objeto Poligono e o poli-
morfismo da classe de objeto Elipse.
Os itens acima referem-se a afirmativas adequadas
(realidades) e afirmativas enganosas (mitos) do software (B) a especializacdo das classes de objeto Poligono e
e, entre outras, foram pesquisadas e postuladas por Elipse.
Pressman, R.S..
(C) a generalizagdo das classes de objeto Poligono e
Nesse sentido, é correto afirmar que Elipse.
(A) | elll sao afirmativas enganosas e || € uma (D) o polimorfismo da clasge de_objeto Poligono e a
afirmativa adequada heranca da classe de objeto Elipse.
o . (E) a heranca multipla das classes de objeto Poligono e
B) I,Il elll sao afirmativas adequadas. ;
Elipse.
(C) | é uma afirmativa enganosa e Il e |1l sao )
afirmativas adequadas. 39. No que se refere a um banco de dados relacional, dados
0s seguintes comandos SQL:
(D) | é uma afirmativa adequada e Il e |1l séo
afirmativas enganosas.
|. Grant.
(E) | e ll sao afirmativas enganosas e | || & uma
. . I'l. Select.
afirmativa adequada.
. . ) . I'll. Revoke.
37. De acordo com os conceitos do paradigma da Orientacao

a Objetos, todos os objetos sdo membros de uma classe

a estrutura de dados

mais ampla e particulares

que foram definidas para essa classe. Portanto, um objeto

individual é I

de uma classe mais ampla.

Preenchem corretamente as lacunas | , | | el | | acima:

A |excluem |e asinstancias um polimorfismo

B | herdam e as operacdes | uma instancia

C |herdam mas ndo as a esséncia
operagdes

D |definem |e os negécios a esséncia

mas nao as ope-

E | excluem ~
racoes

uma generalizacdo

E correto afirmar que:

(A) | e |l sdo comandos usados para retirada de
privilégios de acesso e | | | é comando usado para
obtencéo de dados.

B) I,1l elll sdo comandos usados para obtengéo
de dados.

(C) | é comando usado para obtencdo de dados, | | e
Il sdo comandos usados para atribuicdo e
retirada de privilégios de acesso, respectivamente.

(D) | é comando usado para obtencdo de dados, | | e

I'l'l sdo comandos usados para retirada e atribui-
¢do de privilégios de acesso, respectivamente.

(E) | é comando usado para atribuicdo de privilégios de
acesso, | | é comando usado para obtencédo de
dados e | || é comando usado para retirada de
privilégios de acesso.
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40.

Dados os seguintes conteldos de duas tabelas relacio-
nais, denominadas PRINCIPAL e DEPENDENTE:

PRINCIPAL
Id_Principal | Nome_do_Principal | Endereco Regiao
01 Jodo R. Abc, 25 Sul
02 Maria Av. Juary, 32 Norte
03 Aluisio Trav. A, 34 Leste
04 Catarina Al. Hunter, 40 | Oeste
DEPENDENTE
Id_Dependente
Id_Principal | Num_Dependente Nome_do_Dependente
01 01 Angela
01 02 Mauro
02 01 Anaclécia
04 01 Amandio
04 02 Hélcio
04 03 Marilva

Dados o0s seguintes diagramas entidade-relacionamento,
conforme Peter Chen, e respectivas cardinalidades mini-
ma e maxima, desenhados com a intencdo de modelar os
dados das duas tabelas acima:

DIAGRAMA 1
N . M
PRINCIPAL DEPENDENCIA DEPENDENTE
DIAGRAMA 2
N N 1
PRINCIPAL DEPENDENCIA DEPENDENTE
DIAGRAMA 3
1 . N
PRINCIPAL DEPENDENCIA DEPENDENTE

Sabendo que a tabela DEPENDENTE € uma entidade
fraca e, portanto, de existéncia dependente da entidade
PRINCIPAL, e que a identificacdo de um DEPENDENTE
(Id_Dependente) especifico necessita de uma concatena-
¢do dos identificadores Id_Principal e Num_Dependente, é
correto afirmar que

(A)

o DIAGRAMA 2 é o que mais adequadamente repre-

senta a modelagem dos dados.

(B)

o DIAGRAMA 3 é o que mais adequadamente repre-

senta a modelagem dos dados.

©

dados.

(D)

os dados.

(E)

0s DIAGRAMAS 1 e 2 modelam adequadamente os

0s DIAGRAMAS 1, 2 e 3 modelam adequadamente

o DIAGRAMA 1 é o que mais adequadamente repre-

senta a modelagem dos dados.

41.

e PREDIO, a seguir:

Dados os conteudos de duas tabelas relacionais, PARTE

PARTE
Id_Parte Nome_Parte VIr_Parte Id_Predio
1 N1 10 a
2 N2 20 a
3 N3 30 b
4 N4 40 c
5 N5 50 c
6 N6 60 a
PREDIO
Id_Predio Nome_Predio
a P1
b P2
c P3

Sabendo-se que PREDIO pode conter diversas ocorrén-
cias de PARTE e que uma PARTE esta contida em um
Unico PREDIO, o seguinte comando basico SQL:

FROM

WHERE

SELECT PARTE.Nome_Parte, PREDIO.Nome_Predio
PARTE INNER JOIN

PREDIO ON PARTE.Id_Predio = PREDIO.Id_predio
(PARTE.VIr_Parte > 40) OR

(PARTE.VIr_Parte < 20)

ORDER BY PARTE.Nome_Parte, PREDIO.Nome_Predio

resultara em:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N6 P1
N4 P2
N3 P3

PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N1

P2

N5

P3

N1

P3

PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N1

P1

N2

P3

N5

P2

PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N2 P2
N4 P2
N5 P1

PARTE.Nome_Parte

PREDIO.Nome_Predio

N1

P1

N5

P3

N6

P1

10
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42.

A respeito de redes ponto-a-ponto, € correto afirmar que:

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

sua implementacdo € extremamente complexa e
envolve sistemas complexos de cabeamento.

geralmente sdo usadas em grandes corporagdes,
com mais de 10 microcomputadores.

€ possivel carregar programas armazenados em
outros microcomputadores, através de uma rede
ponto-a-ponto.

apesar de serem redes de alto custo, normalmente
sdo usadas em modalidade WAN.

em geral, essas redes apresentam alta seguranca,
por isso sdo bastante usadas em redes LAN.

43.

No Tribunal em que vocé trabalha ha uma rede TCP/IP
“classe C". Seu chefe solicita a divisdo desta mesma rede
em pelos menos 12 sub-redes distintas, de forma a au-
mentar a seguranca da comunicagdo. Para obter tal resul-
tado, a méascara de rede (subnet mask) mais eficiente
(menor desperdicio do nimero de enderecos vélidos em
cada rede) que devera ser adotada é:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

255.255.255.248
255.255.255.244
255.255.255.243
255.255.255.240
255.255.255.224

44.

E correto afirmar que:

(A)

(B)
(©

(D)

(E)

a cifra de César na Roma Antiga, um dos primeiros
algoritmos criptogréficos inventados, consistia em
uma simples troca das letras do alfabeto romano por
outras letras, deslocadas de um determinado quan-
titativo das primeiras.

o endereco IP 172.16.0.1 é do tipo classe “C”.

a criptografia, modalidade simétrica, tem a vantagem
de permitir a geracéo de assinaturas digitais.

no protocolo TCP/IP, temos dois tipos principais de
protocolos de nivel de transporte: o TCP que néo é
orientado a conexdo e o UDP, orientado a conexao.

o0 servico tradicional Telnet permite o acesso remoto
a computadores de uma rede de modo seguro, visto
que os dados trafegam em forma criptografada.

46. Analise as seguintes afirmacgfes relativas a seguranca da
informacéo:

Ping of Death é um ataque que consiste em enviar
um pacote IP com tamanho maior que 0 méaximo
permitido para a maquina que se deseja atacar.
Quando a maquina destino tenta montar os
fragmentos de pacote, ela geralmente acaba
travando, ou reinicializando.

Sniffers sdo programas que analisam o trafego da
rede. Nao é necessario que o invasor instale e rode
o sniffer em uma méaquina pertencente a rede local
em que se quer analisar o trafego, ou seja, é
possivel fazer um sniffing diretamente via Internet
em uma rede distante.

Para um ataque DoS (Denial of service), uma solu-
¢do interessante, mas dispendiosa, € a empresa
possuir dois backbones com a Internet. Um deles &
utilizado como reserva, para evitar que a prestacéo
de servigcos por parte do servidor seja paralisada,
gquando da ocorréncia de um ataque.

Firewalls baseados na tecnologia proxy nédo traba-
Iham com a camada de aplicagéo, isto €, o proxy
ndo interage com programa e seus protocolos,
independentemente de como esse protocolo esteja
encapsulado na pilha TCP/IP.

E correto o que consta APENAS em

(A)
(B)
©
©)
(E)

Il elV.
I,
lell.
lelll.
Il elV.

45.

A respeito de algoritmos e estrutura de dados, é correto
afirmar que:

(A)

(B)

(©

(D)
(E)

toda arvore binaria com n nds possui exatamente
n+2 subéarvores vazias entre suas subarvores es-
guerdas e direitas.

Deque é um caso particular de lista em que as in-
sercbes e remocdes sdo permitidas apenas nas
extremidades.

0 percurso em pré-ordem segue recursivamente 0s
seguintes passos, para cada subarvore da arvore
binéria: 1 — percorrer sua subarvore esquerda em
pré-ordem; 2 — percorrer sua subérvore direita em
pré-ordem; 3 — visitar a raiz.

pilha é uma estrutura do tipo FIFO (first in — first out).

uma ordem parcial de um conjunto S é uma relacéo
entre objetos de S que satisfaz algumas proprieda-
des; uma destas propriedades é a relagdo simétrica.

47. Analise as seguintes afirmacgdes relativas a Hipermidia:

V.

Em sistemas de Hipermidia voltados ao aprendi-
zado, como por exemplo e-learning, ndo ha um
incentivo ao uso do XML como forma de padronizar
0 modo pelo qual os softwares séo construidos e de
como manipulam informacgdes. Isso se deve ao fato
de que o XML dificulta a leitura e o compartilha-
mento de dados existentes nesses softwares.

A Hipermidia constitui-se somente de hipertextos e
imagens, como se pode ver na maioria das paginas
Web atualmente.

Na arquitetura dos sistemas hipertexto, a interface
do usuario é responsavel pela apresentacdo da
informagdo no HAM (Hypertext Abstract Machine),
incluindo, por exemplo, questdes do tipo: “que
comandos devem estar disponiveis para o usuario”
e “como mostrar nds e ligagdes”.

Hytime é um padr&o ISO para hipermidia.

E correto o que consta APENAS em

(A)
(B)
©
(D)
(E)

I,
Il elV.
lell.
lelll.
Il elV.
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48. Analise as seguintes afirmacgfes relativas a Sistemas 51. Analise as seguintes afirmacdes relativas a arquitetura de

Operacionais: computadores:

| . Uma caracteristica dos arquivos no formato ASCII é I . A memodria virtual é dividida em péaginas, que sdo
que eles podem ser representados na tela e im- relativamente grandes, quando comparadas com 0s
pressos exatamente em sua forma original, po- blocos de memdria cache.
dendo também ser tratados por editores de texto
comuns. I'l. A arquitetura Intel 80x86, que atualmente esta
) ] . ] presente na maioria dos microcomputadores do-
vos executaveis deve reconhecer arquivos ASCII 8086 de arquitetura RISC.
como substitutos dos executaveis.
. B I'1'l1. O registrador pode ser visto como uma memoria
I11. No L.JNI>§, o0 tamanho maximo da extensdo de um pequena e rapida, separada da meméria do siste-
arquivo € de 6 caracteres. ma, que é usada para armazenamento temporario
durante o processamento.

I V. Os arquivos cujos bytes ou registros podem ser

lidos em qualquer ordem s&o chamados arquivos | V. OISA éum padréo de barramento de 64 bits.
de acesso aleatorio.

. E correto o que consta APENAS em

E correto o que consta APENAS em

A Il elV

A Ilelll. )

B) Il elV. B) IllelV.

©C lell.

C) lell.

D) lLelll. ©

E) I elV D) lLelll.

E) Ilelll.
49. Considere as seguintes caracteristicas de sistemas opera-

cionais:

) ) 52. Analise as seguintes afirmagdes relativas a componentes
| . Multitarefa preemptlvo. e meios de transmissao:

I'l. Multiusuério.

II'l. Multissesséao. I . A escolha do caminho do n6 de origem ao né de

destino, por onde uma mensagem deva transitar,

S&o caracteristicas nativas do sistema operacional leva em conta o mapeamento residente no DHCP.

Windows NT/2000:

I'l . Uma solugdo que pode ser utilizada para aumentar

(A) | ell,apenas. a taxa efetiva de transmisséo de cada estacdo em

® 1,11 elll. uma LAN é segmentar a rede com bridges ou com

(C) 1, apenas switches.

(D) |1, apenas

(E) 111, apenas I'1'l. Os roteadores ndo podem ser utilizados para co-

nectar LANs com WANS.
50. A respeito do sistema operacional UNIX, é correto afirmar | V. Na tecnologia 10BASE-T, a distancia méaxima entre
que: uma estagéo e o HUB deve ser de 1.024 metros.

(A) € um sistema operacional multiusuario. Como forma E correto 0 que consta APENAS em
de contemplar este requisito, ha um diretério
denominado “/etc”, especialmente disponivel para

~ . : . A L1 elV.
gravacao dos diversos arquivos dos Usuarios.
B) Il elV.

(B) ao executarmos um comando “Is”, o resultado € uma © I,11elV.
listagem simples dos arquivos de um determinado
diretorio; ja se executarmos o comando “In —s”, es- Gy II.

Ses mesmos arquivos aparecerdo com suas pro- (E) Ilelll.
priedades detalhadas.

(C) se ao final de um comando no interpretador Shell 53. Uma chamada de procedimento automatica, iniciada pelo
a_ohcmnarmos 0 caracter &", solicitaremos que o hardware ap6s uma condicdo excepcional causada pelo
sistema operacional execute o programa em modo programa em execucao, &
background.

) ) o (A) umainterrupgdo de hardware.

(D) o comando grep permite que determinado adminis- o
trador force o término de um dado processo. (B) uma compilagao cruzada.

L. N N . . (C) umainterrupgéo de software.

(E) vérias sédo as versBes de um sistema operacional
UNIX, por exemplo: 0 SunOS é a versdo da SUN (D) o comando de controle de fluxo go to.

Mlcro_sy§tems, 0~AIX € a versao da IBM, enquanto o (E) uma movimentacdo de dados.
Solaris € a verséo da Digital.
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INGLES TECNICO

Instrucbes: Para responder as questées de numeros 54 a 60,
considere o texto abaixo.

Justice Monitors New Microsoft Software

By Jonathan Krim
Washington Post Staff Writer
Tuesday, July 20, 2004

The Justice Department has begun looking closely at
the next generation of Microsoft's Windows operating system to
ensure that it meets the terms of an antitrust settlement reached
with the company more than two years ago.

Renata Hesse, the Justice Department lawyer in
charge of monitoring Microsoft's compliance with the agreement,
told a federal judge yesterday that the government wants to look
at the software, code-named Longhorn, early enough in its
development so that it is not presented as a “fait accompli” that
would be easy to change.

Microsoft, which has delayed Longhorn’s rollout, has
not said when it will be released as the successor to Windows
XP, the current version of the personal-computer operating
system. Several industry analysts have predicted introduction of
Longhorn in 2006 or possibly 2007, which is when the antitrust
settlement is scheduled to expire.

The new operating system probably will showcase an
aggressive push by Microsoft on several fronts, including
technology for Internet searching, managing multiple home-
entertainment devices, and virus scanning and other security
measures. The company also has been expanding its efforts to

become an industry standard-setter in digital entertain-

ment is protected from illegal copying.

Some of these moves will pit the company against
competitors with similar products and will again shine a spotlight
on Microsoft's well-honed strategy of bundling more and more
programs into its operating system.

It was the bundling strategy that led to Microsoft's
antitrust troubles. Bundling its Internet Explorer Web browser
into Windows all but squashed competition from Netscape
Communications Inc.’s Navigator browser, which was the market
leader but often had to be downloaded separately.

(http://mwww.washingtonpost.com/wpdyn/articles/A6285
2-2004jul19.html?referrer=email)

54. A palavra que preenche corretamente a lacuna na pendl-
tima linha do 4° paragrafo do texto é

(A) what.
(B) whose.
(C) when.
(D) how.
(E) that.

55. No texto, as seguintes palavras sdo empregadas como
sindnimos:

(A) rollout, release, introduction.

(B) early, current, several.

(C) delayed, predicted, scheduled.

(D) lawyer, judge, justice.

(E) settlement, agreement, development.

56. De acordo com o texto,

(A) o Longhorn, devido ao acordo antitruste, ndo podera
mais combinar diversas ferramentas, pois foi
justamente essa estratégia que |he causou
problemas com a justica.

(B) gracas ao acordo antitruste, o navegador da
Netscape conseguiu recuperar boa fatia do mercado
de “browsers”.

(C) apesar das possiveis inovagées do Longhorn com
relacdo a tecnologia para fazer buscas na Internet,
iSso ndo representard uma ameaga ao Internet
Explorer, lider nesse setor.

(D) a novidade mais importante do Longhorn devera ser
no &mbito das medidas de seguranca que oferecera.

(E) ¢é provavel que o Longhorn combine diversas
ferramentas de entretenimento digital com medidas
gue impegam coépias ilegais nesse setor.

57. No texto, looking closely (1° paragrafo, 12 linha) significa

(A) defender.

(B) criticar.

(C) procurar.

(D) descobrir.

(E) acompanhar.

58. No texto, easy (2° paragrafo, Gltima linha)

(A) esta correto, porém “slow” € mais adequado nesse
contexto.

(B) esta correto, mas também pode ser substituido por
“cheap”.

(C) estd empregado corretamente.

(D) estaincoerente e deve ser substituido por “difficult”.

(E) estad gramaticalmente incorreto e deve ser substi-
tuido por “most easily”.

59. Segundo o texto, o acordo antitruste com a Microsoft

(A) estd sendo monitorado pelo Departamento de
Justica dos Estados Unidos.

(B) estd em vigor ha apenas dois anos.

(C) néo esta sendo cumprido pela companhia.

(D) estéa dificil de ser implantado.

(E) n&o atinge novos sistemas operacionais.

60. O langamento do novo sistema operacional da Microsoft

(A) esté previsto para o final deste ano.

(B) esta dependendo da aprovacdo do Departamento de
Justica.

(C) ainda nao tem data marcada.
(D) provavelmente ocorrera em 2007.

(E) seraem 2006 ou, no maximo, em 2007.

TRT-9R-M12-CE
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PROVA DISSERTATIVA DE ESTUDO DE CASO

Um analista de sistemas foi designado para atuar na area de suporte ao desenvolvimento de sistemas, cujas atribui¢cdes sdo:

— Desenvolver e manter todas a metodologias de apoio aos trabalhos da area de sistemas, quer seja no ambito gerencial

guanto no técnico;

— Definir e estabelecer ferramentas e padrées a serem utilizados nos processos de desenvolvimento e implementacéo de

sistemas;

— Dar apoio aos analistas de sistemas e promover a capacitagédo e reciclagem técnica quanto a utilizacdo das metodologias,

técnicas, ferramentas e padrées de desenvolvimento e implementacéo de sistemas.

Cologue-se na posi¢éo do analista de sistemas, com a responsabilidade pelas atribuigbes relacionadas acima.

Pede-se:

Questédo 1

Diferencie conceitualmente metodologia de gerenciamento de projetos, metodologia de desenvolvimento de sistemas e
metodologia de garantia de qualidade e, considerando o ciclo de vida de um sofware-produto, descreva como estas trés
metodologias devem ser integradas entre si.

Questédo 2
Relacione os objetivos da arquitetura de um sistema, sob a perspectiva de projeto de sistemas, e descreva todos os diagramas
utilizados, segundo a técnica de orientacéo a objetos, para visualiza¢des graficas desta arquitetura.

Questédo 3

Descreva as principais ferramentas que caracterizam a técnica de andlise essencial de sistemas.
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Questédo 1
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Questédo 2
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Questédo 3
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